Zikladni matematické vzorce potiebné v FCHSS
Integrace
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Prvni vzorce plati pro neurcitou, druhé pro urCitou (v mezich x; x, ) integraci, konst je
integracni konstanta. Pismeno e v poslednim vzorci oznacuje zaklad ptirozenych logaritmi
(oznaceni /n) tj. 2,718282.
Uplny (totdlni) diferencidl, parcidlni derivace
Pro obecnou funkci dvou proménnych x ay f=f(x,y) piSeme vyraz pro jeji diferencial
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df je uplny diferencial, pokud plati Maxwelovy vztahy, tj:
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V ptedchazejicich rovnicich oznacuje (8] parcialni (Caste¢nou) derivaci funkce dvou
X
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proménnych fpodle proménné x, druhd proménna y je chapana jako konstanta.
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Protoze plati Maxwelovy vztahy tj. (8;\4} =3y° = (8]\7) =3y’
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pak vyraz: dg = y’dx+ 3xy’dyje uplny diferencial funkce g.
Chceme-li urc¢it zménu funkce f majici plny diferencial, mezi body [x;,y:] a [X2,y2], pak lze
pouzit nasledujici integraci:
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Tuto integraci lze pouzit i mezi body [x1,y1] a [X2,y1] tj. pro y = y1=konst. Pak Af=Af;
Pi.: Integraci vyrazu dg = y’dx+ 3xy’dy dostaneme
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Stejny vztah dostaneme dosazenim obou bodi do funkce g=xy" .
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